

孩子普遍早熟,家长无奈应对——

# 英儿童11岁就告别童年

儿童普遍早熟已成当代社会之忧。美国最大儿童图书出版商之一、兰多姆出版公司(译“兰登书屋”)英国分公司对英国1170名有18岁以下孩子的父母展开调查,结果显示,55%的人认为现在孩子的童年时期11岁就宣告终结。

## 父母妥协

这次调查为配合著名儿童畅销书作家达姆·杰奎林·威尔逊新书发行而开展。

调查显示,尽管成年人才可饮酒,但仍有约75%家长承认自己对“纠结的压力”让步,允许未成年儿童饮酒。

16岁孩子的父母中,一半以上允许子女夜晚11时后回家,45%允许子女外宿异性朋友家,而参与调查者承认,他们在18岁前都被禁止这么做。英国《每日电讯

报》3日在报道中指出,英国是欧洲青少年怀孕率最高的国家。

调查还显示,12岁以下孩子的父母中35%允许孩子穿耳洞;54%的家长同意不到14岁的女儿烫发、化妆;57%的家长默许不到法定年龄的子女观看限制级影片,而这个数字30年前仅为46%。

此外,约75%的被调查父母承认子女对家长的权威毫不在乎,经常和他们对着干。72%受访者认为自己给予子女自由度远大于自己童年时得到的自由度。

## 专家意见

许多参与调查的成年人认为孩子成熟速度太快,令人担忧。他们还认为父母不应迫于压力给孩子过多成年人享有的权利。威尔逊赞

同这种观点。

现年62岁的威尔逊认为,女孩不应该穿着过于时髦、暴露,也不需为自己还想玩洋娃娃而感到羞愧。

“我知道女孩子不不顾一切想变得成熟迷人,但我希望她们不要都急着穿上高跟鞋和不合适的流行紧身衣。”威尔逊说,“我并非要12岁以下的孩子统统穿臃肿衣服、白袜子和丁字凉鞋。现在的女孩一过6岁就不好意思再玩洋娃娃,这很糟糕。”

有关专家称,孩子的想象力、创造力和求知欲都很强。让他们过多接触成人世界,用成人的趣味和审美影响孩子,会造成孩子心理早熟,对孩子今后成长发育十分不利。

## 今非昔比

根据调查,当今教育儿

童方式与过去相比改变极大。儿童普遍存在与同龄人攀比心态。他们要求父母给自己与年龄不相符的自由。

威尔逊在介绍新作时说:我小说中的青少年大多想在外尽可能逗留久一些,还想一醉方休。但我个人在这方面持严肃传统态度。”

威尔逊说,她童年时与现在的情况大不一样。那时候,孩子们很听话。我们私下也许不赞同父母或老师的观点,但根本不敢与之争论”。她还说自己上中学前一直都喜欢玩各种款式的洋娃娃。

威尔逊说,父母为孩子着想,乐于倾听他们的要求是好现象。但同时父母们应牢记,孩子毕竟是孩子,对他们爱的引导不可或缺。

刘晓帆(新华社供本报特稿)

## 新知识

### 神奇青蛙 有望治糖尿病

治疗人类疾病的很多有效药物都来自于自然界中的生物,日前科学家们又在南美洲发现了一种能提炼出治疗糖尿病药物的“矛盾青蛙”。它们之所以有如此奇怪的名字,是因为它们的蝌蚪比成年后的青蛙体型还要大很多。

据英国《每日电讯报》3月2日报道,矛盾青蛙的蝌蚪与成蛙之间存在巨大反差,蝌蚪长达25.4厘米,而成年青蛙的长度仅为5厘米。

英国阿爾斯特大学的研究人员通过实验发现,这种神奇的两栖类生物的背部皮肤中含有一种叫做“psuedin-2”的物质,该物质可以促进胰岛素的分泌,对于治疗人类的糖尿病非常有帮助。科学家们已经在实验室中人工合成出这种化合物,并希望它能够给英国200万II型糖尿病患者带来福音。不过这种药物要真正投放到市场还需要很长一段时间,而且其局限性在于它只对II型糖尿病患者有效。

参与此项研究的亚西尔医生已经将这一发现在日前举行的一个糖尿病会议上公



南美的“矛盾青蛙”

布,他表示:“目前我们需要将研究成果应用于实践,以帮助那些患有II型糖尿病的患者。”另外一名英国糖尿病研究专家表示,控制糖尿病的发生可以减少诸如失明、心脏病、肾病等并发症的风险,所以新的治疗方法至关重要。

此前曾经有邓迪大学的教授认为,多饮用红茶也对II型糖尿病的发生有控制作用,因为他们在红茶中发现了名为“茶黄素”和“茶玉红精”的物质,这两种物质可以起到与胰岛素相似的功效,不过参与此项研究的格雷厄姆·雷娜医生表示:“人们不应当急于饮用大量红茶来治疗糖尿病,我们所研发的新药品在业界还是处于领先地位的。”

董楠

## 有的选甜品有的选小狗 美国各大州州标各不同

狗拉雪橇、白色大理石、旋转木马和多层蛋糕之间有什么共同点吗?其实,这些东西的共同点在于,它们已成为或已被提名为美国某个州的标志。

美国各州的标志可谓五花八门,有的借用运动或歌曲,有的选择甜品或狗的名称,还有的借用岩石或化石。法新社2日报道了美国诸州州标背后的有趣故事。

### 各具特色

在白雪皑皑的阿拉斯加州和骄阳似火的夏威夷州,人们不难想到,这两州的标志性运动依次是狗拉雪橇和冲浪。

在美国各州中,佛蒙特州据说第一个发起了雪道滑雪运动。佛蒙特州的议员们正在商讨是否把滑雪作为该州的官方运动。

至于马里兰州,人们很难想到它的标志运动竟是格斗。

马里兰州文化部门工作人员朱尔·史密斯告诉记者,虽然同名,但这项运动不同于中世纪的马上长枪比武,它是一种拳击比赛,在当年马里兰州被卡尔弗特家族统治时非常流行。”

美国已经有很多州拥有自己的官方甜点,例如:马萨诸塞州的官方甜点是波士顿乳酪派,佛罗里达州是酸橙派,北达科他州的是一种德国风味糕点。

马里兰州议员佩奇·埃尔莫尔则递交提案,申请把马里兰州的官方甜点定为10层高热量的史密斯岛蛋糕。马里兰州人认为这种蛋糕源于一种德国果子奶油蛋糕,由1812年参加美英战争的英国士兵引入。

如果史密斯岛蛋糕成为马里兰州官方甜点,史密斯岛东南海岸面包店的经济利益将得到提高。”埃尔莫尔说,这将成为增加史密斯岛居民收入的来源,由于切萨皮克湾污染严重,史密斯岛的螃蟹和牡蛎加工正在衰退。”

### 官方健身

埃尔莫尔和其他马

里兰州议员说,如果一个州拥有自己的官方甜点,它还应该有官方健身项目。

马里兰州议员韦尔娜·琼斯是官方健身提案的主要发起人,提议把散步作为马里兰州的官方健身项目,而官方健身申请在美国还是首次。

但并非所有人都热衷于为州标大费苦心。埃尔莫尔说,马里兰州的州标提案发起于2003年,最终被马里兰州前任州长否决,部分原因是散步并非“马里兰州独有”。

而州标提案的支持者普遍认为,设立州标花费少、收益大。

“散步”提案的发起是由于马里兰州居民肥胖率上升。比起其他运动,更多人可以选择散步来锻炼身体。”埃尔莫尔说,这种提案的成本仅仅是花费在立法和听证会上的时间而已。”

马里兰州还有州狗——切萨皮克湾巡回犬。如果把散步作为马里兰州的官方健身项目,这种猎犬可能也会随之提高名声。

### 创意来自普通人

埃尔莫尔说,普通市民往往是州标的创意来源。例如,把散步作为马里兰州官方健身项目的想法就源于一名上小学三年级的男孩。而科罗拉多州的女童子军建议把一种白色科罗拉多特产大理石作为州石。她们的建议已获得州议会认可。

在明尼苏达州,幼儿园的孩子建议把旋转木马等娱乐设施作为该州标志。

去年,明尼苏达州议员帕蒂·弗里茨递交了把娱乐设施作为州标志的提案,提案能否通过将在今年揭晓。

这对明尼苏达州真的很重要,因为组织大型娱乐活动是明尼苏达州文化的一部分,把娱乐设施作为明尼苏达的州标志再合适不过。”弗里茨的助手凯特·比鲁舍克说。

李丹(新华社供本报特稿)

## 图看世界



### 新娘快跑 抢婚纱

2月29日,美国纽约服装店“法林的地下室”举办一年一度的“新娘快跑”促销活动,将店内的婚纱特价出售。当日,大批新娘为了能抢到中意的婚纱展开了“百米冲刺”。



发起攻击



死死压住



成为美餐

### 雀鹰攻击燕八哥

英国一名79岁的男子日前使用相机捕捉到了一只雀鹰捕食燕八哥的场景。当时这只雀鹰用爪子将燕八哥死死地踩在身体下面。被压在下面的燕八哥奋力相争,欲摆脱这种不利局面。但是,在经过几分钟的较量之后,燕八哥显然不是身体比它大好多的雀鹰的对手。雀鹰将爪子深深插入燕八哥体内,惨遭不幸的燕八哥最终死亡。

### 喝点酸奶 有益牙齿健康

日本研究人员日前称,喝酸奶等富含乳酸的食物能防止牙龈萎缩和牙齿脱落。喜田岛崎博士及其同事发现,喝酸奶及其他乳酸饮料能显著改善牙周健康。岛崎博士说:但牛奶和奶酪没有这种功效。”

牙周病是一种慢性细菌感染性疾病,会引起牙周萎缩和牙齿脱落。日本福冈九州大学的岛崎教授及其同事在《牙周病学》期刊中指出,除了勤刷牙和用牙线清洁牙齿外,能够有效缓解这一疾病的方法比较有限。

研究人员在报告中说,此前的研究发现,食用大量乳制品的人患牙周病的几率较低,

但未发现哪种乳制品的作用最突出。岛崎教授领导的研究小组对942名年龄在40岁至79岁之间的男性和女性进行了调查,主要对他们所患牙周炎的严重程度以及摄入的牛奶、奶酪和乳酸类食品量进行了评估。他们发现,弥漫性重度牙周炎患者所摄入的乳酸类食品量比局限性轻度牙周炎患者少。

与自称从不吃乳酸类食品的人相比,每天摄入酸奶或其他乳酸饮品55克或更多的人有严重牙周病症状的较少。研究人员还考虑到了年龄、性别、吸烟、饮酒、刷牙频率、血糖及胆固醇水平等各项因素。

据《中国日报》

### 没人聊天 机器人手机帮忙

觉得一个人打手机有点孤单的人现在不用发愁了,日本一家公司将推出一款能陪主人“聊天”的机器人手机。

软银移动公司推出的这款新型手机外形像个小机器人,有胳膊有腿,屏幕上还能显示各种不同的面部表情。这款“PhoneBraver”手机将于4月份面市,它得名于即将播出的电视连续剧《手机调查者7号》中的一个角色。

这款手机应用了大量的人工智能,能够了解用户的习惯。据软银移动公司发言人本木诚章介绍,如果用户多次呼叫某一特定对象,“机器人”的嘴(显示在屏幕上)可能会冒出“最近你是不是老给她打电话?”之类的话语。

用户可以用“是”、“否”或

其他一些简单的回答与手机交流。他说:用户与手机交流的一些细节问题还未确定,但这款手机的与众不同之处在于,它可以成为你的伙伴,这在世界上是独一无二的。”

PhoneBraver手机自己不能移动,但由于它的关节可以活动,所以能够摆出各种不同的姿势。目前,这款手机的价格还未公布。日本一直以对机器人情有独钟而闻名。由于日本的出生率持续下降,机器人已被应用于保安、接待及其他一些岗位。

日本手机行业的竞争也很激烈,国内三大运营商为了吸引用户一直在努力寻求新的策略。根据业内的统计数据,截至去年12月底,日本的手机用户数量已超过1亿,而日本的人口共有1.27亿。

姗姗

### 美国1/3工作者上班犯困

新华社专电 美国全国睡眠基金会3日公布的一项调查结果显示,过去1个月中,美国约三分之一的工作者曾在上班时睡着或犯困。

1000名受访者接受了这项调查。调查结果显示,受访者在每个工作日的平均睡眠时间为6小时40分钟,但需要再睡上40分钟才称得上睡眠充足。

受访者虽知道睡眠不足会影响日间工作表现,但正是工作本身让他们熬夜。调查显示,工作日越来越长,平均每人每周加班接近4个半

小时。此外,人们还要把部分时间用于自己和家庭,这也占用睡眠时间。调查表明,受访者平均睡醒时间是早晨5时35分,在家逗留约2小时15分钟后外出上班,平均上床睡觉时间为晚上10时53分。睡眠不足成为普遍现象,影响工作的程度却不尽相同。美国核管理委员会上周承认,应彻查宾夕法尼亚州一家核电站安保人员值班睡觉一事。发生在宾州皮奇博特姆核电站的“打盹事件”因一段摄于数月前的录像曝光。